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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav prijímania žiakov do špeciálnej základnej školy a špeciálnej triedy základnej školy  
a ich rovný prístup k vzdelávaniu 
 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola mestská plnoorganizovaná štátna špeciálna základná 
škola (ŠZŠ), s vyučovacím jazykom slovenským. V aktuálnom školskom roku škola poskytovala 
výchovu a vzdelávanie v 5 triedach 90 žiakom s diagnostikovaným mentálnym postihnutím 
(MP). Kontrolovaná škola neevidovala žiakov so sociálne znevýhodneného prostredia  
ani z marginalizovaných rómskych komunít. Vyučovanie bolo z priestorových dôvodov 
organizované v dvoch zmenách. V prípravnom ročníku sa vzdelávalo 6 žiakov, v 1. ročníku  
3 žiaci, v 2. ročníku 9 žiakov, v 3. ročníku 12 žiakov a v 4. ročníku 10 žiakov. Škola do tried  
na 1. stupni spájala najčastejšie žiakov 2 ročníkov a 2 vzdelávacích variantov. V prípravnom 
ročníku sa vzdelávalo 6 žiakov, a to 5 žiakov prípravného ročníka a 1 žiačka 2. ročníka (variantu 
C), v 2. A sa vzdelávalo 9 žiakov 2. ročníka, z toho 6 žiakov (variantu B) a 3 žiaci (variantu A),  
v 3. A sa vzdelávali 3 žiaci 1. ročníka (variantu A) a 6 žiaci 3. ročníka (variantu A),  
v 3. B sa vzdelávalo 6 žiakov 3. ročníka (variantu B) a 4 žiaci 10. ročníka (variantu B)  
a v 4. A sa vzdelávalo 10 žiakov 4. ročníka, z toho 6 žiakov (variantu A) a 4 žiaci (variantu B). 
Z celkového počtu (40 žiakov) sa na 1. stupni vzdelávalo 18 žiakov vo variante A, 16 žiakov  
vo variante B, 1 žiačka vo variante C a nezaradených do žiadneho variantu bolo 5 žiakov 
prípravného ročníka. Škola evidovala 17 žiakov s viacnásobným postihnutím (2 žiaci sluchové 
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postihnutie a MP, 1 žiak MP a chorý a zdravotne oslabený a 14 žiakov malo narušenú 
komunikačnú schopnosť a MP), pričom všetci žiaci boli vzdelávaní na 1. stupni. Podľa 
individuálneho vzdelávacieho programu (IVP) postupovali 2 žiaci na 1. stupni a 12 žiakov  
na 2. stupni, podľa individuálneho učebného plánu (IUP) sa v súlade s platnou legislatívou 
vzdelávala 1 žiačka 10. ročníka (variant B). Kontrolovaný subjekt evidoval 4 žiakov 2. stupňa, 
ktorí si plnili povinnú školskú dochádzku mimo územia Slovenskej republiky. Výchovu  
a vzdelávanie žiakov zabezpečovalo 18 pedagogických zamestnancov (PZ) vrátane katechéta, 
z nich bolo 12 učiteľov a 6 pedagogických asistentov (PA). Pomoc v sociálnej oblasti 
poskytovala sociálna pracovníčka, ktorá v škole pracovala na polovičný úväzok a odborné 
činnosti zabezpečovali školská psychologička a školská logopedička, ktoré taktiež v škole 
pracovali na polovičný úväzok. Školská logopedička poskytovala služby žiakom s narušenou 
komunikačnou schopnosťou (NKS) individuálne (v rámci predmetu Individuálna logopedická 
intervencia (ILI). Zároveň kooperovala s ostatnými PZ a v prípade potreby ich usmerňovala pri 
práci so žiakmi so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP) a pomáhala im pri 
vypracovaní individuálneho vzdelávacieho programu (IVP). Školský klub detí ŠZŠ zriadený 
nemala a školský podporný tím1 (ŠPT) koordinovala riaditeľka školy.  
 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 
Prijímanie žiakov do školy  

Škola viedla dokumentáciu žiakov prehľadne v spisových obaloch, ktoré obsahovali 
písomnú žiadosť zákonného zástupcu o prijatie žiaka do ŠZŠ, informovaný súhlas zákonného 
zástupcu, rozhodnutie riaditeľky školy o prijatí žiaka do ŠZŠ, ako aj Návrhy na vzdelávanie 
dieťaťa alebo žiaka so ŠVVP. Súčasťou spisu bola aj kompletná dokumentácia k poskytovaným 
podporným opatreniam (PO). Ďalšiu dokumentáciu žiaka tvorili správy z odborných 
psychologických a špeciálnopedagogických diagnostických vyšetrení realizovaných v zariadení 
poradenstva a prevencie (ZPP), ktoré obsahovali o. i. aj metódy použité pri diagnostike  
a aktuálne návrhy PO. Pedagogická a ďalšia dokumentácia bola vedená na tlačivách podľa 
vzorov schválených a zverejnených ministerstvom školstva. Triedne knihy a triedne výkazy boli 
vedené v printovej forme. Zoznamy žiakov jednotlivých tried korešpondovali so zoznamami 
žiakov zapísaných v triednych výkazoch. 

Pri diagnostických (psychologických a špeciálnopedagogických) vyšetreniach žiakov 
škola spolupracovala najmä s Centrom poradenstva a prevencie, Ružová 91, Levoča, ako aj  
so Súkromným centrom špeciálno-pedagogického poradenstva, Jablonov 165. Súčasťou 
dokumentácie žiakov boli aj správy z odborných lekárskych vyšetrení.  

Štátna školská inšpekcia skontrolovala správy zo špeciálnopedagogického  
a psychologického vyšetrenia všetkých žiakov 1. stupňa. Správy z diagnostických vyšetrení boli 
vypracované v súlade s odporúčanou štruktúrou MŠVVaŠ SR a obsahovali dôvody vyšetrenia, 
anamnestické údaje, použité metódy, výsledky vyšetrenia a ich interpretáciu, závery  
a odporúčania. Poradenským zariadením bolo u všetkých prijatých žiakov jednoznačne 
stanovené MP a odporúčané ich vzdelávanie v špeciálnej základnej škole.   
 

Odborníčka z praxe analyzovala 12 správ z psychologických vyšetrení 11 vybraných 
žiakov vzdelávaných na 1. stupni.  

V predložených správach zo psychologického vyšetrenia xxxxx xxxxx, správa vydaná 
dňa 02. 05. 2024, xxxxx xxxxx, správa vydaná dňa 24. 05. 2024, xxxxx xxxxx, správa vydaná 

                                                           

1 ŠPT tvorili riaditeľka školy, sociálna pracovníčka, psychologička, logopedička a všetky PA. 
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dňa 02. 05. 2024, xxxxx xxxxx, správa vydaná dňa 02. 05. 2024, xxxxx xxxxx, bez dátumu 
vydania správy, ale vyšetrenie bolo realizované 24. 04. 2023 a ďalšia správa vydaná dňa  
29. 04. 2024 (opakované vyšetrenie), xxxxx xxxxx, bez dátumu vydania správy, ale vyšetrenie 
bolo realizované 01. 06. 2022, xxxxx xxxxx, správa vydaná dňa 03. 07. 2023, xxxxx xxxxx, 
správa vydaná dňa 15. 05. 2023, xxxxx xxxxx, správa vydaná dňa 30. 05. 2024 bolo zistené,  
že  diagnostické vyšetrenia boli realizované v jednom stretnutí, pričom pre posúdenie úrovne 
všeobecných rozumových schopností žiakov pri podozrení na mentálne postihnutie a pre 
spoľahlivé určenie diagnostického záveru sú potrebné minimálne dve a viaceré diagnostické 
stretnutia (okrem prípadu, kedy je mentálne postihnutie spoľahlivo potvrdené relevantným 
zdravotníckym zariadením).  

V predložených správach z psychologického vyšetrenia xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, xxxxx 
xxxxx, xxxxx xxxxx xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx a xxxxx xxxxx bol pri diagnostickom 
vyšetrení použitý len jeden viacdimenzionálny diagnostický nástroj – WISC-IIISK, pričom pre 
spoľahlivé posúdenie úrovne všeobecných rozumových schopností žiakov bolo žiadúce použiť 
minimálne dva viacdimenzionálne diagnostické nástroje štandardizované na slovenskej 
populácii. Ďalšie uvedené použité diagnostické nástroje v správach z psychologického 
vyšetrenia neboli určené na meranie úrovne všeobecných rozumových schopností.  
Pre spoľahlivé posúdenie úrovne všeobecných rozumových schopností žiakov bolo žiadúce 
použiť aj ďalší viacdimenzionálny diagnostický nástroj, pre posúdenie úrovne všeobecných 
rozumových schopností, štandardizovaný na slovenskej populácii, napríklad Testovú batériu 
RR screening, ktorá slúži ako nástroj na vylúčenie mentálnej retardácie 6 – 10 ročných detí, 
DTLUS 6-8 – dynamická diagnostika latentných učebných schopností, Testovú batériu WJ-IE II. 
– testy kognitívnych schopností pre populáciu detí a dospelých od 5 do 65 rokov, poprípade 
na podrobnejšiu analýzu diagnostického obrazu diagnostické metódy doplniť použitím 
kombinácie vybraných subtestov zo skúšok S-B IV. revízia - Stanford-Binetova inteligenčná 
škála, IV. revízia (T-35) a K-ABC Kaufmanova hodnotiaca batéria pre deti (T-19). Ďalší použitý 
diagnostický nástroj Ravenove farebné progresívne matice, jednodimenzionálny diagnostický 
nástroj, ktorý sa však nepovažuje za štandardizovaný diagnostický nástroj, nakoľko nemá 
platné normy pre našu populáciu a neumožňuje spoľahlivo identifikovať všeobecné rozumové 
schopnosti. 

V predloženej správe z psychologického vyšetrenia xxxxx xxxxx, bez uvedenia dátumu 
vydania správy, ale dátum realizovania vyšetrenia bol 24. 04. 2023, v závere bolo uvedené,  
že Aktuálnu úroveň celkových intelektových schopností ako aj jej verbálnu oblasť nie je možné 
relevantne zhodnotiť, vzhľadom na nedostatočnú znalosť spisovného jazyka  
a oslabené komunikačné schopnosti. Zároveň však v závere bolo uvedené, že išlo o žiaka  
so ŠVVP, s MP, pričom tieto vyjadrenia si navzájom odporujú. Ďalšia správa z diagnostického 
vyšetrenia xxxxx xxxxx bola vydaná dňa 30. 05. 2024. V správach bol opakovane na posúdenie 
všeobecných rozumových schopností použitý len jeden viacdimenzionálny nástroj WISC-IIISK. 
Ďalšie uvedené použité diagnostické nástroje v správach z psychologického vyšetrenia neboli 
určené na meranie úrovne všeobecných rozumových schopností.  

V predloženej správe z psychologického vyšetrenia xxxxx xxxxx, správa vydaná dňa 
30.05.2024, nebol použitý ani jeden diagnostický nástroj na meranie všeobecných 
rozumových schopností, pričom išlo o posúdenie školskej spôsobilosti. Odporúčané bolo 
zaškolenie v prípravnom ročníku základnej školy pre žiakov so zdravotným znevýhodnením, 
pričom podľa platného právneho predpisu je prípravný ročník určený pre žiakov  
so zdravotným znevýhodnením okrem žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou ľahkého 
stupňa alebo s vývinovými poruchami ľahkého stupňa, ktorí k 1. septembru dosiahli fyzický vek 
šesť rokov, nedosiahli školskú spôsobilosť a nie je u nich predpoklad zvládnutia prvého ročníka 



4 

 

základnej školy. Nakoľko v správe nebolo uvedené zdravotné znevýhodnenie žiaka, neboli 
posúdené všeobecné rozumové schopnosti žiaka, nemalo byť odporúčané zaškolenie žiaka  
v prípravnom ročníku v škole pre žiakov so zdravotným znevýhodnením.  

V predložených vyjadreniach z psychologického vyšetrenia xxxxx xxxxx, vydaného dňa 
09. 05. 2024, xxxxx xxxxx, vydaného dňa 09. 05. 2024 bolo uvedené, že žiaci boli psychologicky 
vyšetrení za účelom posúdenia školskej spôsobilosti a v odôvodení sa uvádzalo, že ide o žiakov 
so ŠVVP - žiakov so zdravotným postihnutím. V priložených vyjadreniach nebolo uvedené 
akými diagnostickými nástrojmi boli žiaci vyšetrení a nebola ani uvedená interpretácia 
výsledkov diagnostických nástrojov. Z predložených vyjadrení teda nebolo možné posúdiť, či 
je záver spoľahlivý. Žiaci by mali mať vyhotovenú správu z diagnostického vyšetrenia, ktorá by 
obsahovala všetky potrebné náležitosti v súlade s platným právnym predpisom.  

V diagnostických záveroch všetkých predložených správ z diagnostického vyšetrenia 
nebola uvedená informácia o úrovni adaptívneho správania žiakov. Pri diagnostike mentálnej 
retardácie bolo potrebné zhodnotiť úroveň adaptívneho správania žiaka a uviesť ju v závere 
správy, nakoľko predstavuje dôležité kritérium pri stanovení diagnózy mentálnej retardácie 

Vzhľadom na aplikáciu diagnostických nástrojov nie je možné diagnostické závery  
z diagnostického vyšetrenia xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, 
xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx, xxxxx xxxxx a xxxxx xxxxx  považovať  
za spoľahlivé.  

Na základe analýzy správ z diagnostických vyšetrení odporučila odborníčka z praxe 
rediagnostické psychologické vyšetrenie úrovne všeobecných rozumových schopností  
11 žiakom, a to xxxxx xxxxx, narodenej xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenej xx. xx. xxxx, xxxxx 
xxxxx, narodenému xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenej xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, 
narodenému xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenej  xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenej  
xx. xx. xxxx; xxxxx xxxxx, narodenej xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenému xx. xx. xxxx;  
xxxxx xxxxx, narodenému xx. xx. xxxx a xxxxx xxxxx, narodenému xx. xx. xxxx.  
 

Obsah vzdelávania  
Výchovu a vzdelávanie žiakov kontrolovaný subjekt realizoval podľa vypracovaného 

školského vzdelávacieho programu (ŠkVP), ktorého štruktúra bola rozpracovaná v súlade  
s ustanoveniami školského zákona a podľa príslušného štátneho vzdelávacieho programu 
(ŠVP). Základný dokument deklaroval vzdelávanie žiakov s ľahkým, stredným a ťažkým 
(hlbokým) stupňom MP, ako aj žiakov s ďalšími pervazívnymi vývinovými poruchami, v ktorom 
boli vymedzené ciele výchovy a vzdelávania, ako aj konkretizovaný dosiahnutý stupeň 
vzdelania a dĺžku štúdia pre túto skupinu žiakov. Základné ciele edukácie vychádzali z cieľov 
stanovených v ŠVP a vo vzdelávacom programe pre žiakov s MP. ŠkVP popisoval  
a charakterizoval školu, jej zameranie, špecifikoval profil absolventov podľa stupňa MP, 
organizáciu prijímania žiakov do školy, spoluprácu s rodičmi a s inými subjektami, priestorové 
a materiálno-technické podmienky školy, ako aj požiadavky na zaistenie bezpečnosti a ochrany 
zdravia pri výchove a vzdelávaní žiakov. Škola deklarovala vytvorenie vzdelávacích príležitostí 
pre všetkých žiakov bez rozdielu a s ohľadom na ich individuálne špecifiká, vypracovanie IVP, 
včasnú diagnostiku a poskytovanie podporných opatrení. V samostatnej kapitole boli 
zverejnené formy hodnotenia žiakov. Základný dokument bol prerokovaný v pedagogickej 
rade, v rade školy a zverejnený bol vo vestibule školy.  

Vyhotovený učebný plán (UP) pre žiakov s ľahkým stupňom MP, so stredným stupňom 
MP a ťažkým alebo s hlbokým stupňom MP korešpondoval s rámcovým UP príslušného 
vzdelávacieho programu. UP zodpovedal počtu týždenných vyučovacích hodín a zaradeniu 
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predmetov do vzdelávacích oblastí podľa konkrétnych ročníkov. Disponibilné hodiny  
vo variante A kontrolovaný subjekt využil na prehĺbenie učiva bez rozšírenia obsahu  
v predmete slovenský jazyk a literatúra (SJL) v 4. až 9. ročníku, matematika (MAT) v 5. až  
9. ročníku, vecné učenie v 3. ročníku, telesná a športová výchova (TSV) v prípravnom  
až v 9. ročníku a disponibilné hodiny škola využila aj na zavedenie nového predmetu ILI  
v prípravnom až v 2. ročníku a predmetu čítanie a písanie hrou v 1. až 4. ročníku. Vo variante 
B využil kontrolovaný subjekt disponibilné hodiny na prehĺbenie učiva bez rozšírenia obsahu  
v predmete SJL v 7. až 10. ročníku, posilnil predmety rozvoj grafomotorických zručností (RGZ)  
v prípravnom až 6. ročníku, TSV a pracovné vyučovanie v 1. až v 10. ročníku a ILI v prípravnom 
až 6. ročníku. Kontrolovaný subjekt využil disponibilné hodiny vo variante C na prehĺbenie 
učiva bez rozšírenia obsahu v predmete rozvíjanie komunikačnej schopnosti v 5. až 10. ročníku, 
RGZ v prípravnom až 6. ročníku, informatika v 7. až 10. ročníku, pracovné vyučovanie  
v 7. až 10. ročníku a ILI v prípravnom až 6. ročníku.  

Z obsahu IVP žiakov bolo zrejmé, že škola akceptovala odporúčania zariadenia 
poradenstva a prevencie (ZPP), špecifikovala dlhodobé i krátkodobé ciele edukácie žiakov, 
upravila učebný plán a obsah vzdelávania, spôsob hodnotenia žiakov, zmeny v organizácii 
výchovno-vzdelávacieho procesu a akceptovala požiadavky na úpravu prostredia, 
zabezpečenie kompenzačných a špeciálnych učebných pomôcok a metodické postupy  
na dosiahnutie cieľov v edukácii podľa aktuálnych potrieb žiakov.  

Učebné osnovy (UO) povinných predmetov, ako aj novozavedených predmetov2 boli 
pre všetky ročníky rozpracované v rozsahu stanovenom v príslušných ŠVP pre ŠZŠ.  
UO obsahovali charakteristiku a ciele predmetu, obsah vzdelávania, metódy a formy 
vyučovania, učebné zdroje, hodnotenie žiakov, ako aj kľúčové kompetencie, ktoré mali žiaci 
získať.  

 
Kvalifikačné predpoklady a požiadavky na pedagogických a odborných zamestnancov  

Vedúci PZ spĺňali kvalifikačné predpoklady a podmienky na výkon činnosti vedúceho 
PZ. Učitelia a ostatní PZ spĺňali predpoklady na výkon pracovnej činnosti PZ ŠZŠ. Odbornú 
spôsobilosť si PZ zvyšovali aj účasťou na rôznych aktivitách aktualizačného vzdelávania3. 
Kvalifikovanosť pedagógov a pedagogické stratégie zodpovedali vzdelávacím potrebám žiakov 
a boli predpokladom na zvládnutie ich ŠVVP. Získavanie, rozvíjanie a prehlbovanie profesijných 
kompetencií PZ prebiehalo v súlade s plánom profesijného rozvoja na školský rok 2024/2025. 

 

Podmienky vzdelávania  
V kontrolovanom subjekte bol školský poriadok (ŠP) po prerokovaní v pedagogickej 

rade vydaný riaditeľkou školy, avšak bez prerokovania v rade školy. Vypracovaný bol v súlade 
s platným právnym predpisom a obsahoval všetky podrobnosti týkajúce sa podmienok  
na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia žiakov, ich ochrany pred sociálno-patologickými 
javmi, diskrimináciou, segregáciou a násilím spracované podľa smernice k prevencii a riešeniu 
šikanovania žiakov. S jeho obsahom boli oboznámení žiaci v priebehu úvodných triednických 
hodín a ich zákonní zástupcovia na zasadnutiach triednych aktívov.  

Výchovno-vzdelávací proces žiakov škola z dôvodu absentujúcich priestorových 
podmienok organizovala v dvojzmennej prevádzke. V organizácii vyučovania boli zistené 

                                                           

2 Čítanie a písanie hrou, ILI.  
3 Interaktívne aplikácie pre podporu vyučovania, prezentácia interaktívnych vyučovacích programov vhodných 

   pre žiakov špeciálnych škôl, a pod.  
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nedostatky súvisiace s dĺžkou vyučovacích hodín, pretože ich rozsah všetkých vyučovacích 
hodín v dopoludňajšom čase bol 40 minút, čo nebolo v súlade s platným právnym predpisom.  

Edukácia žiakov prebiehala vo funkčne a účelne zariadených kmeňových triedach  
v 2 budovách, ktoré neboli prepojené spojovacou chodbou. Vestibuly oboch budov školy,  
ako aj vstupné priestory boli esteticky upravené, steny boli vyzdobené prácami žiakov  
a nástenkami s informáciami pre žiakov a ich zákonných zástupcov. V škole bolo 5 kmeňových 
tried, cvičná žiacka kuchynka, knižnica, dielňa na obrábanie dreva a kovov a miestnosť  
na poskytovanie individuálnej podpory žiakom. Telesnú a športovú výchovu kontrolovaný 
subjekt zabezpečoval v prenajatej telocvični blízkej strednej odbornej školy4. V exteriéri boli 
vybudované vyvýšené záhony a políčka, ktoré škola využívala na vyučovanie pracovného 
vyučovania a pestovateľských prác. Vnútorné a vonkajšie priestory školy boli využívané  
v súlade s vypracovanými prevádzkovými poriadkami. Kontrolovaná škola mala do jednej  
z budov vybudovaný bezbariérový prístup, ako aj vybudované sociálne zariadenia pre telesne 
postihnutých žiakov, avšak v ostatných vnútorných priestoroch a v triedach bezbariérový 
prístup vybudovaný nebol. V aktuálnom školskom roku škola pristúpila k odstráneniu 
havarijného stavu strechy jednej z budov, pričom v podkroví budú vybudované ďalšie  
4 triedy, čím by sa mala odstrániť dvojzmenná prevádzka. Vybavenie učebných priestorov 
učebnými pomôckami vo vzťahu k obsahu vzdelávania a plneniu UO jednotlivých učebných 
predmetov bolo primerané. Fyzickou kontrolou bolo zistené, že škola mala dostatočné 
množstvo učebných publikácií pre žiakov s MP, digitálnych pomôcok5, výukových programov, 
nástenných jazykových a matematických tabúľ, kompenzačných a špeciálnych učebných 
pomôcok. Všetci žiaci mali možnosť zapájať sa do činnosti záujmových útvarov6 a rôznych 
mimoškolských aktivít7. 

Výchovné poradenstvo pre žiakov a zákonných zástupcov v kontrolovanom subjekte  
poskytovala PZ v kumulovanej funkcii výchovnej poradkyne (VP) aj kariérnej poradkyne.  
VP zabezpečovala poradenstvo v oblasti výchovy a vzdelávania formou informačných, 
koordinačných, konzultačných, metodických a iných súvisiacich činností. Zároveň poskytovala 
poradenstvo pri profesijnej orientácii žiakov, zabezpečovala proces ukončovania vzdelávania 
v ŠZŠ a pokračovanie vzdelávania v odbornom učilišti alebo praktickej škole. V spolupráci  
so ŠPT, realizovala aktivity8 v oblasti prevencie a problémového správania žiakov. Z rozhovoru 
s riaditeľkou školy vyplynulo, že väčšina zákonných zástupcov žiakov neprejavovala záujem  
o výchovno-vzdelávacie výsledky svojich detí. PZ školy s rodičmi problémových žiakov riešili 
prevažne problémy s ich správaním, nedostatočnou prípravou na vyučovanie či zanedbávaním 
dochádzky do školy. Vážnejšie problémy škola riešila v spolupráci s odbornými zamestnancami 
ZPP, s policajným zborom a s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny. Riaditeľka školy ďalej  
v rozhovore uviedla, že počet odborných zamestnancov, ako aj PA v škole vzhľadom na počet 
žiakov bol nepostačujúci. 

 

                                                           

4 Stredná odborná škola služieb, Majstra Pavla, Kukučínova 9, Levoča.  
5 V rámci projektov, do ktorých sa škola zapojila, Selfie2 a Digitálny žiak - zamestnanci a žiaci získali notebooky; 

   z 5 tried sú 4 triedy vybavené IKT technikov. 
6 Šikovníček, šikovné ruky, dramatický krúžok a pod.  
7 Environmentálne aktivity - vychádzky spojené so zberom prírodnín, liečivých rastlín, príprava čajov a sirupov  
   z  liečivých rastlín, vychádzky zamerané na čistotu životného prostredia; športové aktivity - cvičenia v prírode, 
   turistika, branno-športové hry, sánkovanie, bicyklovanie a kolobežkovanie a iné.   
8 Monitoring klímy v triedach, v kolektíve, zadávanie anonymných dotazníkov na šikanovanie, besedy, 

    individuálne a skupinové rozhovory. 
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1.3  INÉ ZISTENIA 
Kontrolou triednych výkazov, triednych kníh, ako aj porovnaním zoznamov žiakov 

jednotlivých tried bolo zistené, že v 4 triedach9 školy nebol dodržaný najvyšší počet žiakov, 
čím bol ich počet na vyučovacích hodinách vyšší než ustanovuje platný právny predpis. 
Nedostatky boli zistené v rozhodovacej činnosti riaditeľky školy, pretože vydala rozhodnutie  
o povolení plniť povinnú školskú dochádzku mimo územia SR na základe žiadosti, v ktorej 
nebola uvedená adresa a názov školy, ktorú bude žiak v zahraničí navštevovať. Ďalšie 
nedostatky súviseli s nezaznamenaním informácie do katalógového listu žiaka študujúceho  
v zahraničí, že jeho zákonný zástupca nepredložil škole v stanovenom termíne určeným 
platným právnym predpisom doklad o návšteve školy v zahraničí. 

 

2  ZÁVERY  

Riaditeľka školy prijímala žiakov na základe diagnostického vyšetrenia, stanovenej 
diagnózy MP, odporúčania poradenského zariadenia a žiadosti zákonného zástupcu o prijatie 
do ŠZŠ. Kontrolovaný subjekt zabezpečoval výchovu a vzdelávanie žiakov so ŠVVP, ktorým bolo 
stanovené mentálne a viacnásobné postihnutie. Škola realizovala výchovu a vzdelávanie 
žiakov so zdravotným znevýhodnením podľa ŠKVP, ktorý bol vypracovaný v súlade  
s príslušným ŠVP. Školský poriadok vychádzal z právnych noriem, upravoval aj podmienky na 
zaistenie ochrany pred diskrimináciou, avšak nebol prerokovaný v rade školy. S jeho obsahom 
boli žiaci aj ich zákonní zástupcovia preukázateľne oboznámení. Ďalšie nedostatky boli 
zaznamenané v rozhodovacej činnosti riaditeľky školy. 

Kvalifikovanosť pedagógov a deklarované pedagogické stratégie zodpovedali 
vzdelávacím potrebám žiakov so ŠVVP. Získavanie, rozvíjanie a prehlbovanie profesijných 
kompetencií PZ prebiehalo v súlade s plánom profesijného rozvoja, ktorý bol vypracovaný  
na základe analýzy potrieb školy. VP poskytovala pedagógom, žiakom a ich zákonným 
zástupcom odbornú a metodickú pomoc. Odborné služby všetkým účastníkom poskytovali 
odborní zamestnanci, ktorí na škole pôsobili (školský psychológ a školská logopedička).  

Vybavenosť školy učebnými, špeciálnymi i kompenzačnými pomôckami vytvárala 

predpoklady pre poskytovanie kvalitného vzdelávania žiakom s mentálnym i viacnásobným 

postihnutím. Výchovu a vzdelávanie žiakov škola organizovala z dôvodu nepostačujúcich 

priestorových podmienok v dvojzmennej prevádzke. Negatívnym zistením bolo prekročenie 

počtu žiakov v triedach školy a nedodržanie dĺžky vyučovacích hodín v dopoludňajšej zmene.  

Na základe analýzy správ z diagnostických vyšetrení odborníčkou z praxe bolo  
11 žiakom nariadené rediagnostické psychologické vyšetrenie úrovne všeobecných 
rozumových schopností. 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 
1. § 25 ods. 1 v spojitosti s ods. 2 písm. d) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní 

(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(vydanie rozhodnutia o povolení plniť povinnú školskú dochádzku mimo územia SR  

                                                           

9 Trieda 2. A (spojený 2. ročník – A variant a B variant) prekročený počet o 1 žiaka; 3. A (spojený 1. a 3. ročník -  

A variant) prekročený počet o 1 žiaka; 4. A (spojený 4.ročník A variant a B variant) prekročený počet o 2 žiakov; 

5. A (A variant) prekročený počet o 1 žiaka. 
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na základe neúplnej písomnej žiadosti zákonného zástupcu, v ktorej nebola uvedená 
adresa a názov školy, ktorú bude žiak v zahraničí navštevovať),  

2. § 25 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nezaznamenanie  
do katalógového listu žiaka informáciu o nepredložení dokladu zákonným zástupcom 
potvrdzujúceho návštevu žiaka v škole mimo územia SR), 

3. § 153 ods. 1 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
 a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neprerokovanie ŠP v rade 
školy),  

4. § 2 ods. 12 vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 322/2008 Z. z. o špeciálnych školách (nedodržanie 
trvania vyučovacej hodiny v rozsahu 45 minút), 

5. § 5 ods. 2 písm. a) vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 322/2008 Z. z. o špeciálnych školách 
 v znení neskorších predpisov (nedodržanie najvyššieho počtu žiakov v triede). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča: 
a) v spolupráci so zriaďovateľom skvalitniť priestorové podmienky školy za účelom 

odstránenia dvojzmenného vyučovania, 

2. ukladá kontrolovanému subjektu opatrenia v lehote do 28. 02. 2025 prijať konkrétne 
opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa vydania rozhodnutia  
o povolení vzdelávania v školách mimo územia SR na základe neúplnej žiadosti zákonných 
zástupcov; nezaznamenania do katalógového listu žiaka informáciu o nepredložení dokladu 
zákonným zástupcom potvrdzujúceho návštevu žiaka v škole mimo územia SR; 
neprerokovania ŠP v rade školy; nedodržania trvania dĺžky vyučovacích hodín; prekročenia 
najvyššieho počtu žiakov v triedach a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Prešov  
s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov. 

3. ukladá kontrolovanému subjektu opatrenie: 
Žiakom xxxxx xxxxx, narodenej xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenej  
xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenému xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenej xx. xx. xxxx, 
xxxxx xxxxx, narodenému xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenej xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, 
narodenej xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenej xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenému  
xx. xx. xxxx, xxxxx xxxxx, narodenému xx. xx. xxxx a xxxxx xxxxx, narodenému xx. xx. xxxx 
zabezpečiť rediagnostické psychologické vyšetrenie v inom ZPP ako bola realizovaná 
prvotná diagnostika v termíne do 30. 06. 2025. 

 
 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Prešov v termíne do 30. 09. 2025. 
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PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. ŠkVP 
2. písomné žiadosti zákonných zástupcov žiakov o prijatie 
3. Návrhy na vzdelávanie 
4. správy z diagnostických vyšetrení a odborných lekárskych vyšetrení 
5. IVP 
6. informované súhlasy zákonných zástupcov žiakov 
7. rozhodnutia riaditeľa školy 
8. triedne knihy  
9. triedne výkazy   
10. zápisnice zo zasadnutia pedagogickej rady 
11. zoznamy tried 
12. doklady o vzdelaní pedagogických a odborných zamestnancov 
13. dokumentácia výchovnej poradkyne 
14. správa o výsledkoch a podmienkach výchovno-vzdelávacej činnosti za školský rok 

2023/2024 
15. školský poriadok 
16. plán profesijného rozvoja 2024 – 2025 
17. dokumentácia záujmových útvarov na školský rok 2024/2025 
18. prehľad mimoškolských aktivít 
19. rozvrh tried  

 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovil: 
Školský inšpektor: Mgr. Ľubomír Mitráš 
Dňa: 17. 01. 2025 
 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili: 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
Mgr. Ľubomír Mitráš  

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
             Mgr. Mária Beličáková, 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 27. 01. 2025 v Prešove: 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Prešov: 
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Mgr. Ľubomír Mitráš    ..................................................... 
 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
 
 
 

Mgr. Mária Beličáková,  ...................................................... 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní  
od prerokovania)  
 
 
 
 
 
Mgr. Mária Beličáková, riaditeľka školy ....................................................... 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
 
 
 
 
Mgr. Ľubomír Mitráš, školský inšpektor       ...................................................... 
 

3  PRÍLOHY 

 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  


